

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3758

02-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കായിക മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ .പി. കെ. ബഷീർ , ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി , ശ്രീ നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ (നൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വവഫ്, ഹജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉന്നത നിലവാരമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉന്നത നിലവാരമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സയൻസ് & ടെക്നോളജി അസസ്‌മെന്റ് ഓഫ് സ്റ്റുഡൻസ്- കായിക രംഗത്ത് മുൻനിരയിൽ നിൽക്കേണ്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 2019 മുതൽ ശ്രീ രാമചന്ദ്ര ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി, ചെന്നൈ കായിക വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതി പ്രകാരം കുട്ടികളുടെ കായിക ക്ഷമത വളർത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ കുട്ടികളെ വിലയിരുത്തി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുവരാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>ബയോപ്ലി ടെസ്റ്റ്- ജി.വി.രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, മൈലം, തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ കായിക മികവ് വിലയിരുത്തുന്നതിന് ബയോപ്ലി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബയോപ്ലി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ക്രിയോസ്റ്റാറ്റ് ഉപകരണം 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം വാങ്ങുകയും ആയത് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>റീജിയണൽ മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ- കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് മെഡിക്കൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ</p>

ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി കായിക അക്കാദമികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി പ്രൊഫഷണൽ ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബുകളുമായി സഹകരിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്ത് ജി.വി രാജ സ്റ്റേർജ്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്റ്റേർജ്സ് സ്കൂൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്റ്റേർജ്സ് കേരള റസിഡൻഷ്യൽ ഫുട്ബോൾ അക്കാദമികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും പരിശീലന രംഗത്തെ പ്രൊഫഷണൽ ക്ലബ്ബുകളുടെ പരിചയ സമ്പന്നത ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള അക്കാദമിയാണ് സ്കൂളുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജി.വി രാജ സ്റ്റേർജ്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ.എസ്.എൽ ക്ലബായ കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് കണ്ണൂർ സ്റ്റേർജ്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ-ലിഗ് ഇന്ത്യൻ വിമൻസ് ലീഗ് ചാമ്പ്യൻമാരായ ശ്രീഗോകലം കേരള ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബാണ്. ഈ അക്കാദമികളെ അഖിലേന്ത്യ ഫുട്ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെയും ഏഷ്യൻ ഫുട്ബോൾ കോൺഫെഡറേഷന്റെയും അക്രഡിറ്റഡ് അക്കാദമിയായി വളർത്തിയെടുക്കാനാണ് കായികവകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഷൂട്ടിംഗ് ചാമ്പ്യൻമാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി നാഷണൽ റൈഫിൾ അസോസിയേഷനുമായി ചേർന്ന് വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് റേഞ്ചിൽ 2020 ഫെബ്രുവരി 3 ന് കേരള ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമി ആരംഭിച്ചു. ഷൂട്ടിംഗ് റെയിഞ്ചിൽ മികച്ച നിലവാരമുള്ള 10 മീറ്റർ, 25 മീറ്റർ, 50 മീറ്റർ 'ഇലക്ട്രോണിക് സ്കോറിംഗ് ഉപകരണങ്ങൾ' കുട്ടികളുടെ ഉന്നത പരിശീലനത്തിനായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ കായികരംഗത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി കായിക യുവജന കാര്യലയം മുഖേന വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായികരംഗത്തിന്റെ സമഗ്രപുരോഗതി ലക്ഷ്യമിട്ട് വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ തൽപരരായ കുട്ടികളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ടെത്തി ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, അത്ലറ്റിക്സ്, ഫുട്ബോൾ, ജുഡോ. ബോക്സിംഗ് എന്നീ

കായിക ഇനങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കായികയുവജനകാര്യലയം മുഖേന ഗ്രാസ് റൂട്ട് പരിശീലന പരിപാടികളായ ഹുപ്സ്, സ്പ്രിന്റ്, ഗോൾ, ജുഡോക്ക, പഞ്ച് എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ കായിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്കൂളുകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കുന്നതിനും കായിക യുവജനകാര്യലയം മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഹെൽത്തി കീഡ്സ്, കായിക താരങ്ങളുടെ നിലവിലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുകയും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിക്കൊണ്ട് ഒളിമ്പിക്സ് പോലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിക്കാനുള്ള അവരുടെ സാധ്യതകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് കൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് കേരള ഒളിമ്പ്യൻ സപ്പോർട്ട് പ്രോഗ്രാം.

ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിക്കളം എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും മറ്റ് ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലും കുറഞ്ഞത് ഒരു കളിസ്ഥലമെങ്കിലും വികസിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ, ശാരീരിക ക്ഷമത, സന്തോഷം എന്ന പ്രാഥമിക ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

കായികരംഗത്തെ കേരളത്തിന്റെ നഷ്ടപ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ കായിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടും പുതിയ കായികനയം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികക്ഷമത പരിശോധിക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ നാളെയുടെ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഹെൽത്ത് ആന്റ് ഫിറ്റ്നസ് അസസെമെന്റ് ക്യാമ്പേൻ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്ക് മത്സര പരിചയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പുതിയ താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഫുട്ബോൾ, ബാഡ്മിന്റൺ എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും മികവിന്റെ

		<p>കേന്ദ്രമായിട്ടുള്ള പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി Center of Excellence in Districts എന്ന വിഷയത്തിൽ Workshop and Expert Panel Discussion എന്ന പരിപാടി കായികരംഗത്തെ പ്രമുഖരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 2022 ഡിസംബർ 1-ാം തീയതി സായി എൽ.എൻ.സി.പിയിൽ വച്ച് നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കേന്ദ്ര കായികയുവജനകാര്യവകുപ്പിന്റെ വേലോ ഇന്ത്യ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടെ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ, തിരുവനന്തപുരം (നീന്തൽ), കൊല്ലം (ഹോക്കി), പത്തനംതിട്ട (ഫെൻസിംഗ്), ആലപ്പുഴ (റോവിംഗ്), കോട്ടയം (അത്ലറ്റിക്), ഇടുക്കി (ജുഡോ), പാലക്കാട് (റസ്ലിംഗ്), മലപ്പുറം (എട്ടബോൾ), കോഴിക്കോട് (ബോക്സിംഗ്), വയനാട് (ആർച്ചറി), കാസർഗോഡ് (ഫെൻസിംഗ്) എന്നിവിടങ്ങളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കായിക അക്കാദമികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എവിടെയെല്ലാമാണെന്ന് അറിയിയ്ക്കാമോ ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉന്നത നിലവാരമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സയൻസ് & ടെക്നോളജി അസസ്‌മെന്റ് ഓഫ് സ്റ്റുഡൻസ്- കായിക രംഗത്ത് മുൻനിരയിൽ നിൽക്കേണ്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 2019 മുതൽ ശ്രീ രാമചന്ദ്ര ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി, ചെന്നൈ കായിക വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതി പ്രകാരം കുട്ടികളുടെ കായിക ക്ഷമത വളർത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ കുട്ടികളെ വിലയിരുത്തി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുവരാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>ബയോസ്കി ടെസ്റ്റ്- ജി.വി.രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, മൈലം, തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ കായിക മികവ് വിലയിരുത്തുന്നതിന് ബയോസ്കി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബയോസ്കി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ക്രിയോസ്റ്റാറ്റ് ഉപകരണം 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം വാങ്ങുകയും ആയത് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>

റീജിയണൽ മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ- കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് മെഡിക്കൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന്റേയും ഭാഗമായി കായിക അക്കാദമികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള എട്ട് ബോൾ താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി പ്രൊഫഷണൽ എട്ട് ബോൾ ക്ലബ്ബുകളുമായി സഹകരിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്ത് ജി.വി രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് കേരള റസിഡൻഷ്യൽ എട്ട് ബോൾ അക്കാദമികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും പരിശീലന രംഗത്തെ പ്രൊഫഷണൽ ക്ലബ്ബുകളുടെ പരിചയ സമ്പന്നത ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള അക്കാദമിയാണ് സ്കൂളുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജി.വി രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ.എസ്.എൽ ക്ലബായ കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ-ലിഗ് ഇന്ത്യൻ വിമൻസ് ലീഗ് ചാമ്പ്യൻമാരായ ശ്രീഗോകലം കേരള എട്ട് ബോൾ ക്ലബ്ബാണ്. ഈ അക്കാദമികളെ അഖിലേന്ത്യ എട്ട് ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെയും ഏഷ്യൻ എട്ട് ബോൾ കോൺഫെഡറേഷന്റെയും അക്രഡിറ്റഡ് അക്കാദമിയായി വളർത്തിയെടുക്കാനാണ് കായികവകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഷൂട്ടിംഗ് ചാമ്പ്യൻമാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി നാഷണൽ റൈഫിൾ അസോസിയേഷനുമായി ചേർന്ന് വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് റേഞ്ചിൽ 2020 ഫെബ്രുവരി 3 ന് കേരള ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമി ആരംഭിച്ചു. ഷൂട്ടിംഗ് റെയിഞ്ചിൽ മികച്ച നിലവാരമുള്ള 10 മീറ്റർ, 25 മീറ്റർ, 50 മീറ്റർ 'ഇലക്ട്രോണിക് സ്കോറിംഗ് ഉപകരണങ്ങൾ' കട്ടികളുടെ ഉന്നത പരിശീലനത്തിനായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ കായികരംഗത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി കായിക യുവജന കാര്യലയം മുഖേന വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കായികരംഗത്തിന്റെ സമഗ്രപുരോഗതി ലക്ഷ്യമിട്ട് വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ തൽപരരായ കുട്ടികളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ടെത്തി ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, അത്ലറ്റിക്സ്, ഫുട്ബോൾ, ജുഡോ. ബോക്സിംഗ് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കായികയുവജനകാര്യലയം മുഖേന ഗ്രാസ് റൂട്ട് പരിശീലന പരിപാടികളായ ഹുപ്സ്, സ്പ്രിന്റ്, ഗോൾ, ജുഡോക്ക, പഞ്ച് എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ കായിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്കൂളുകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കുന്നതിനും കായിക യുവജനകാര്യലയം മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഹെൽത്തി കീഡ്സ്, കായിക താരങ്ങളുടെ നിലവിലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുകയും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിക്കൊണ്ട് ഒളിമ്പിക്സ് പോലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിക്കാനുള്ള അവരുടെ സാധ്യതകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് കൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് കേരള ഒളിമ്പ്യൻ സപ്പോർട്ട് പ്രോഗ്രാം.

ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളിക്കളം എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും മറ്റ് ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലും കുറഞ്ഞത് ഒരു കുളിസ്ഥലമെങ്കിലും വികസിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ, ശാരീരിക ക്ഷമത, സന്തോഷം എന്ന പ്രാഥമിക ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

കായികരംഗത്തെ കേരളത്തിന്റെ നഷ്ടപ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ കായിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടും പുതിയ കായികനയം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികക്ഷമത പരിശോധിക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ നാളെയുടെ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഹെൽത്ത് ആന്റ് ഫിറ്റ്നസ് അസസെമെന്റ് ക്യാമ്പേൻ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്ക് മത്സര പരിചയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പുതിയ താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഫുട്ബോൾ, ബാഡ്മിന്റൺ എന്നീ

		<p>ഇനങ്ങളിൽ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൂടാതെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായിട്ടുള്ള പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി Center of Excellence in Districts എന്ന വിഷയത്തിൽ Workshop and Expert Panel Discussion എന്ന പരിപാടി കായികരംഗത്തെ പ്രമുഖരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 2022 ഡിസംബർ 1-ാം തീയതി സായി എൽ.എൻ.സി.പിയിൽ വച്ച് നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കേന്ദ്ര കായികയുവജനകാര്യവകുപ്പിന്റെ വേലോ ഇന്ത്യ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടെ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ, തിരുവനന്തപുരം (നീന്തൽ), കൊല്ലം (ഹോക്കി), പത്തനംതിട്ട (ഫെൻസിംഗ്), ആലപ്പുഴ (റോവിംഗ്), കോട്ടയം (അത്ലറ്റിക്), ഇടുക്കി (ജുഡോ), പാലക്കാട് (റസ്ലിംഗ്), മലപ്പുറം (എക്സോർ), കോഴിക്കോട് (ബോക്സിംഗ്), വയനാട് (ആർച്ചറി), കാസർഗോഡ് (ഫെൻസിംഗ്) എന്നിവിടങ്ങളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>കായിക മേഖലയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉന്നത നിലവാരമുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചുവടെ നൽകിയിരിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>സയൻസ് & ടെക്നോളജി അസസ്മെന്റ് ഓഫ് സ്പുഡൻസ്- കായിക രംഗത്ത് മുൻനിരയിൽ നിൽക്കേണ്ട വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി 2019 മുതൽ ശ്രീ രാമചന്ദ്ര ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി, ചെന്നൈ കായിക വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതി പ്രകാരം കുട്ടികളുടെ കായിക ക്ഷമത വളർത്തുന്നതിന് ശാസ്ത്രീയമായ രീതിയിൽ കുട്ടികളെ വിലയിരുത്തി മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുവരാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p> <p>ബയോപ്പി ടെസ്റ്റ്- ജി.വി.രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, മൈലം, തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ കായിക മികവ് വിലയിരുത്തുന്നതിന് ബയോപ്പി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബയോപ്പി ടെസ്റ്റ് നടത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ ക്രിയോസ്റ്റാറ്റ് ഉപകരണം 2020-21 സാമ്പത്തിക</p>

വർഷം വാങ്ങുകയും ആയത് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

റീജിയണൽ മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ-കേരളത്തിലെ കായിക താരങ്ങൾക്ക് മെഡിക്കൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനായി കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ സ്പോർട്സ് മെഡിസിൻ സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് മികച്ച കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിന്റേയും ഭാഗമായി കായിക അക്കാദമികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ഫുട്ബോൾ താരങ്ങളെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി പ്രൊഫഷണൽ ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബുകളുമായി സഹകരിച്ച് തിരുവനന്തപുരത്ത് ജി.വി രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സ്പോർട്സ് കേരള റസിഡൻഷ്യൽ ഫുട്ബോൾ അക്കാദമികൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും പരിശീലന രംഗത്തെ പ്രൊഫഷണൽ ക്ലബ്ബുകളുടെ പരിചയ സമ്പന്നത ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള അക്കാദമിയാണ് സ്കൂളുകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. ജി.വി രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ.എസ്.എൽ ക്ലബായ കേരള ബ്ലാസ്റ്റേഴ്സ് കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ അക്കാദമിയുടെ ടെക്നിക്കൽ പാർട്ണർ ഐ-ലിഗ് ഇന്ത്യൻ വിമൻസ് ലീഗ് ചാമ്പ്യൻമാരായ ശ്രീഗോകലം കേരള ഫുട്ബോൾ ക്ലബ്ബാണ്. ഈ അക്കാദമികളെ അഖിലേന്ത്യ ഫുട്ബോൾ ഫെഡറേഷന്റെയും ഏഷ്യൻ ഫുട്ബോൾ കോൺഫെഡറേഷന്റെയും അക്രഡിറ്റഡ് അക്കാദമിയായി വളർത്തിയെടുക്കാനാണ് കായികവകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഷൂട്ടിംഗ് ചാമ്പ്യൻമാരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനായി നാഷണൽ റൈഫിൾ അസോസിയേഷനുമായി ചേർന്ന് വട്ടിയൂർക്കാവ് ഷൂട്ടിംഗ് റേഞ്ചിൽ 2020 ഫെബ്രുവരി 3 ന് കേരള ഷൂട്ടിംഗ് അക്കാദമി ആരംഭിച്ചു. ഷൂട്ടിംഗ് റെയിഞ്ചിൽ മികച്ച നിലവാരമുള്ള 10 മീറ്റർ, 25 മീറ്റർ, 50 മീറ്റർ 'ഇലക്ട്രോണിക് സ്കോറിംഗ് ഉപകരണങ്ങൾ' കട്ടികളുടെ ഉന്നത പരിശീലനത്തിനായി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിൽ കായികരംഗത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി കായിക യുവജന കാര്യാലയം മുഖേന വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായികരംഗത്തിന്റെ സമഗ്രപുരോഗതി ലക്ഷ്യമിട്ട് വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ തൽപരരായ കുട്ടികളെ ചെറുപ്രായത്തിൽ കണ്ടെത്തി ബാസ്കറ്റ്ബോൾ, അത്ലറ്റിക്സ്, ഫുട്ബോൾ, ജുഡോ, ബോക്സിംഗ് എന്നീ കായിക ഇനങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കായികയുവജനകാര്യാലയം മുഖേന ഗ്രാസ് റൂട്ട് പരിശീലന പരിപാടികളായ ഹുപ്സ്, സ്പ്രിന്റ്, ഗോൾ, ജുഡോക്ക, പഞ്ച് എന്നീ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരെ കായിക രംഗത്തേയ്ക്ക് കൂടുതൽ ആകർഷിക്കുന്നതിനും സ്കൂളുകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കുന്നതിനും കായിക യുവജനകാര്യാലയം മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഹെൽത്തി കീഡ്സ്, കായിക താരങ്ങളുടെ നിലവിലെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കുകയും അവർക്ക് ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിക്കൊണ്ട് ജിനീവ്സ് പോലുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിക്കാനുള്ള അവരുടെ സാധ്യതകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് കൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് കേരള ജിനീവ്സ് സ്പോർട്ട് പ്രോഗ്രാം.

ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കുളിക്കളം എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും മറ്റ് ഗ്രാമ പ്രദേശങ്ങളിലും കുറഞ്ഞത് ഒരു കുളിസ്ഥലമെങ്കിലും വികസിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യ, ശാരീരിക ക്ഷമ, സന്തോഷം എന്ന പ്രാഥമിക ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

കായികരംഗത്തെ കേരളത്തിന്റെ നഷ്ടപ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ കായിക മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടും പുതിയ കായികനയം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കായികക്ഷമത പരിശോധിക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ നാളെയുടെ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഹെൽത്ത് ആന്റ് ഫിറ്റ്നസ് അസസെമെന്റ് ക്യാമ്പേൻ എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

വളർന്നുവരുന്ന കായികതാരങ്ങൾക്ക് മത്സര പരിചയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പുതിയ താരങ്ങളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഫുട്ബോൾ, ബാഡ്മിന്റൺ എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് രേണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓരോ ജില്ലയിലും മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായിട്ടുള്ള പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി Center of Excellence in Districts എന്ന വിഷയത്തിൽ Workshop and Expert Panel Discussion എന്ന പരിപാടി കായികരംഗത്തെ പ്രമുഖരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 2022 ഡിസംബർ 1-ാം തീയതി സായി എൽ.എൻ.സി.പിയിൽ വച്ച് നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

കേന്ദ്ര കായികയുവജനകാര്യവകുപ്പിന്റെ വേലോ ഇന്ത്യ പദ്ധതിയുടെ സഹായത്തോടെ സ്പോർട്സ് കൗൺസിൽ, തിരുവനന്തപുരം (നീന്തൽ), കൊല്ലം (ഹോക്കി), പത്തനംതിട്ട (ഫെൻസിംഗ്), ആലപ്പുഴ (റോവിംഗ്), കോട്ടയം (അത്ലറ്റിക്), ഇടുക്കി (ജുഡോ), പാലക്കാട് (റസ്ലിംഗ്), മലപ്പുറം (ഫുട്ബോൾ), കോഴിക്കോട് (ബോക്സിംഗ്), വയനാട് (ആർച്ചറി), കാസർഗോഡ് (ഫെൻസിംഗ്) എന്നിവിടങ്ങളിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ